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Vlaamse canon  -  Uitwerking

De Vlaamse Regering schreef in haar regeerakkoord dat we in navolging van buurland 
Nederland een canon van Vlaanderen opstellen. De canoncommissie stippelde een tijdpad 
uit van 2 jaar. Bij de begrotingsbesprekingen verwachtte men de oplevering van de 
canon in het najaar 2022.

1. Welke werkzaamheden heeft de canoncommissie nog verricht sinds het antwoord op 
mijn schriftelijke vraag nr. 545 van 10 maart 2021?

2. Heeft de minister reeds zicht op de thema’s voor de canon? Kan hij ze toelichten?

3. Heeft de commissie al een concreter zicht op het tijdpad? Loopt de uitwerking nog op 
schema voor een oplevering in het najaar 2022? Wanneer zal de canon samen met 
het advies voor gebruik in diverse contexten worden opgeleverd?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 472 van 4 april 2022
van KATHLEEN KREKELS

1. Er werd in 2021 veertien keer plenair vergaderd (met inbegrip van een studiedag), 
eerst digitaal, vanaf juni fysiek. Inhoudelijk besteedde de commissie in haar plenaire 
vergaderingen, naast het onderzoek van andere canons (in het bijzonder die van 
Nederland), uiteraard de meeste aandacht aan het vastleggen van de contouren van 
de canon, het selecteren van de canononderwerpen, het vastleggen van thematische 
lijnen en de bespreking van de adviezen van experten. In 2021 voerden 
commissieleden ook 36 gesprekken met 57 experts en ervaringsdeskundigen die 
verbonden zijn aan universiteiten, hogescholen en diverse onderzoeksinstellingen. De 
commissie bezocht het Openluchtmuseum in Arnhem. Er is een tijdelijke 
commissiewebsite www.canon.vlaanderenuitgewerkt, waar informatie staat over de 
werkzaamheden van de commissie. 

Sinds begin 2022 werken de commissieleden, in nauw overleg met Geheugen Collectief, 
aan de teksten van de canon. Dat is een tijdrovende activiteit. Er is een partner 
gevonden voor de website van de canon. De volgende maanden zal er gewerkt worden 
aan het ontwerp, alvorens de bouw van de website zelf zal starten. Voor de 
canonwebsite wordt ook een set van wetenschappelijk onderbouwde historische 
kaarten ontworpen. Er worden ten slotte gesprekken gevoerd met experten over het 
gebruik van de canon in diverse contexten met het oog op het advies daarover.

2. Neen

3. Zoals u weet was het aanvankelijk de bedoeling dat de canon tegen eind dit jaar zou 
worden opgeleverd. Zoals hierboven vermeld heeft corona roet in het eten gegooid. 
De commissie werd samengesteld op een moment waarop fysiek vergaderen niet 
mogelijk was, de eerste negen maanden hebben ze digitaal vergaderd. Pas daarna 
hebben sommige leden elkaar voor het eerst in levende lijve kunnen ontmoeten. Dat 
heeft voor vertraging gezorgd, waardoor we de Canon van Vlaanderen pas in het 
voorjaar van 2023 kunnen verwachten.

http://www.canon.vlaanderen

